

Diario de Burgos

Año LI. * N.º 15.704 * Miércoles 8 de Octubre de 1941 * Tel. 2015 * Apartado 46 * 25 céntimos

Millares de criaturas

españolas sometidas por los soviets a una horrible situación

De setenta niños movilizados en Carelia, la mayor parte de ellos ha muerto

Madrid.—El jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Ximénez de Sandoval, ha recibido esta tarde a los periodistas nacionales y extranjeros, ante los que hizo las siguientes interesantes manifestaciones:

“Merced a las gestiones realizadas cerca del Gobierno finlandés por nuestro encargado de Negocios en Helsinki, han llegado a aquella capital, procedentes de los campos de concentración de prisioneros de guerra, los dos muchachos españoles que combatían en el ejército soviético y que fueron capturados por las tropas finlandesas.

El joven español Celestino Fernández ha manifestado al representante de España que en el frente de Carelia cerca de Petroskoi, fueron movilizados 70 muchachos españoles, de los que cree que ha muerto una gran mayoría. Calcula que hay en Rusia más de 3.000 muchachos menores de 17 años y que los núcleos principales de concentración de estos niños se encuentran en Moscú, Karkov, Odesa y Kiva. Gran parte de ellos fueron trasladados últimamente a la ciudad de Knivsey, en los Urales. La casi totalidad de estos niños ha sido militarizada y forma en las filas del ejército soviético sin instrucción militar y en horribles condiciones de armamento, vestuario, alimentación, etc. También muchas niñas españolas prestan servicio militar en la retaguardia roja.

Estas tremendas noticias de la situación a que están sometidas millares de criaturas españolas inocentes —agregó el señor Ximénez de Sandoval— justifican por sí solas, cada minuto que pasa, las razones de la presencia de nuestros voluntarios entre las tropas de los diversos países que combaten a sangre y fuego al comunismo en el interior de Rusia.

Por cierto que es muy grato a este Ministerio comunicar que la Escuadrilla Azul de nuestra división de voluntarios viene teniendo actuaciones brillantísimas en cuantas misiones de riesgo y de honor le han sido confiadas hasta la fecha.

—

Las tropas soviéticas nuevamente derrotadas en una gran batalla al Norte del mar Azov

Profunda penetración en la zona de retirada

Berlin.— Comunicado alemán: “Dentro de las nuevas operaciones ya anunciadas, se ha registrado una gran batalla en el sector Norte del mar Azov. Al lado de las tropas de los Estados aliados, las fuerzas alemanas persiguen al enemigo derrotado. Las unidades motorizadas y de carros blindados han penetrado profundamente en la zona de retirada del enemigo. En el curso de estas operaciones, el Estado Mayor del Gran Ejército rojo ha sido herido prisionero. El comandante jefe logró salvarse a tiempo en un momento. En los demás sectores del frente prosiguen las ofensivas, de acuerdo con lo previsto.

Un nuevo intento de desembarcos nocturnos de las fuerzas soviéticas sobre la costa Oeste de la península de Kerkennik, cerca de Petersburgo, fué rechazado. La mayor parte de los buques que transportaban tropas fue

Evacuación de las regiones de Karkov y la cuenca del Donert hasta el mar Azov

Bombardeo de Rostov, por vez primera

MARINOS FUGITIVOS

Estocolmo.— Otros quince soldados y marinos soviéticos han sido capturados e internados por las autoridades suecas en las islas que rodean a Gotland y a donde habían llegado los fugitivos en dos pequeñas embarcaciones.—Efe.

BOMBARDEO DE ROSTOV

Berlin.— La aviación alemana ha bombardeado por primera vez el puerto soviético de Rostov, situado en la desembocadura del río Don.

El ataque se dirigió principalmente, contra los muelles de transbordo de los productos de la cuenca del Donetz. Además de ser el punto de salida de la producción de la cuenca industrial del referido Donetz, Rostov es una ciudad de gran importancia desde el punto de vista de la construcción de maquinaria de precisión, vagones de ferrocarril, automóviles y tractores.

Con este primer ataque, se comunica de fuente militar, se pone de manifiesto que Rostov, plaza de capital significación para la futura marcha de las operaciones de los soviets, se encuentra bajo la acción de la aviación alemana.—Efe.

TROPAS Y PAISANOS QUE HUYEN

Angora.— Un número creciente de evadidos de la Unión Soviética se presenta en Turquía. No se trata solamente de soldados del ejército rojo, sino que también hay paisanos y gentes de las minorías turcas incluídas en el territorio de la URSS. Todos se muestran unánimes en manifestar que de poco tiempo a esta parte los soviets han establecido un régimen de terror en el Cáucaso.—Efe.

EVACUACION

Berlin.— La Agencia oficiosa alemana transmite los siguientes detalles, en relación con el comunicado militar de hoy:

“El hecho, que señala el comunicado militar de hoy, de que las tropas alemanas siguen progresando junto a las fuerzas aliadas y persiguen al enemigo derrotado al Norte del mar de Azof, después de penetrar profundamente en el dispositivo de repliegue de los soviets, constituye una sorpresa para muchos estrategas civiles.

Todo el mundo tenía puestos los ojos sobre Karkov, sin acostumbrarse todavía a los cambios continuos que ofrece la guerra moderna que se desarrolla en vastos espacios. Estratégicamente Karkov y toda la cuenca del Donetz, con la región comprendida entre este río y el mar de Azov, forman un todo único.

Los bolcheviques están evacuando precipitadamente estas regiones, lo que demuestra que no se sienten ya capaces de proteger las importantes vías de comunicación de la cuenca del Donetz, la cual disponía para el transporte de sus productos no sólo de las líneas férreas que van hacia Moscú, sino también del litoral del mar de Azov, con sus dos puertos de exportación de Berdiansk y Mariopol,

de que los soviets se encuentran privados desde ahora.

Esta pérdida es sumamente sensible para los soviets ya que la citada región comprendía importantes industrias de armamento, entre las que destacaban varias fábricas de aviación y municiones, la fábrica metalúrgica “Ordchoni-kidse” y la fábrica de “Kuibyshevo” que fabricaba placas de blindaje, proyectiles de artillería y cañones”.

LA UNION DE LAS FUERZAS ALEMANAS

Berlin.—Contestando a preguntas formuladas por los periodistas, se declara en los medios militares berlineses que las declaraciones ya publicadas del jefe de la Prensa del Reich no hablan de Moscú más que en cuanto se re-

firió a ciertos comentarios extranjeros que presentan las operaciones actuales como una ofensiva dirigida principalmente contra Moscú.

Los Ejércitos alemanes —añade— no tienen la misión de marchar sobre Moscú para organizar en la plaza roja un desfile bajo el signo de la cruz gamada. El objetivo de las operaciones es el atacar a las fuerzas soviéticas donde se encuentren y aniquilarlas, lo mismo da que sea al Norte, al Sur, al Este o al Oeste de Moscú.—Efe.

MAS VICTIMAS...

Helsinki.— Más de 160.000 estonios han sido asesinados o llevados al interior de Rusia, según informes recibidos en Helsinki.—Efe.

Ha fracasado el canje de prisioneros alemanes e ingleses

Londres.—“Los barcos hospitales que habían de conducir a los heridos alemanes que se llevaban a Alemania para ser canjeados por heridos británicos no saldrán definitivamente, respondiendo así a la nota emitida esta noche por la radio alemana”. Esta nota ha sido facilitada por el Ministerio de la Guerra de la Gran Bretaña.—Efe.

Londres.—De fuente autorizada se informa que los prisioneros alemanes de guerra que se encuentran enfermos van a ser desembarcados de los buques hospitales para reintegrarlos a los campos de concentración.—Efe.

Berlin.— Respecto al fracasado proyecto de canje de prisioneros alemanes e ingleses, se declara esta tarde en la Wilhelmstrasse:

“Las negociaciones emprendidas entre Alemania y la Gran Bretaña habían llegado a adquirir un carácter positivo, cuando los prematuros comunicados publicados en Londres y la campaña de Prensa subsiguiente, provocaron de repente serias dificultades.

El hecho, en síntesis, es que los ingleses ofrecían canjear unos 500 heridos alemanes por 1.500 heridos británicos, mientras que Alemania, basándose en un acuerdo del año 1940 relativo a

los prisioneros civiles, propuso organizar un canje igualitario, es decir, de igual número de personas por ambas partes, a fin de conseguir un arreglo satisfactorio para las dos.

Para estas negociaciones se utilizó la Radio, que ha sido explotada por los ingleses con fines de propaganda. Después de un cruce de mensajes, Alemania hizo una

Han sido derribados 308 aviones británicos

En el mes de Septiembre

Londres.—El comandante en jefe del cuerpo expedicionario canadiense en Inglaterra ha declarado en un discurso por radio, que las tropas a su mando han efectuado operaciones de poca envergadura de desembarco en las costas europeas comprendidas entre Spitzberg y Gibraltar. Añadió que estos desembarcos no han sido de mayor importancia para evitar que los alemanes destruyeran la máquina de ataque británica antes de que esté terminada de construir.—Efe.

Berlin.— Durante el mes de Septiembre los cazas alemanes, entre ellos los nocturnos, la artillería antiaérea y la Marina han derribado un total de 308 aviones británicos —según se comunica de fuente autorizada—. Las pérdidas alemanas durante dicho mes en el Oeste (canal de la Mancha y territorios ocupados) y en Noruega han sido de 29 aparatos. La proporción es, por tanto, de 308 a 29, lo que supone 16 o 17 aviones británicos destruidos por cada aparato alemán perdido.

Regresa el alcalde de Madrid

Barajas.—Ha llegado en avión, procedente de Alemania, el alcalde señor Alcocer, acompañado de su hijo. En el aeródromo le esperaba el Ayuntamiento en pleno.

Más tropas a Cabo Verde

Lisboa.— A bordo del “Angola” han embarcado esta tarde los nuevos contingentes de tropas destinadas a reforzar las formaciones que se encuentran en las islas de Cabo Verde.—Efe.

rectificación para declarar que los comunicados británicos eran prematuros y que la cuestión seguía siendo objeto de negociaciones. Entonces la Radio inglesa anunció de un modo sensacional que, en estas condiciones, los buques hospitales no podrían salir de los puertos donde se hallaban preparados, y al mismo tiempo, la Prensa de Londres intentó atribuir a Alemania la iniciativa de los mensajes así como el fracaso de las gestiones. Nada de esto es cierto, y la verdad es la que queda expuesta.—Efe.

Londres.— La Agencia inglesa Reuter comunica que la Radio alemana ha hecho saber que las negociaciones para el canje de prisioneros serán proseguidas por vía diplomática.—Efe.

La reconstrucción de España

El plan de Obras Públicas

Hace unos días publicamos unas declaraciones del ministro de Obras Públicas, que contenían un extracto del plan completo de las que va a ser llevada a cabo y que constituirán, por su importancia trascendental, un resurgimiento de España, pues al extender la red de carreteras, mejorando éstas, facilitando las comunicaciones en comarcas hoy aisladas del resto de la nación, abrirán nuevas e importantes fuentes de riqueza; con sus obras hidráulicas, que regularizarán el curso de los ríos, permitiendo el riego de enormes extensiones de terreno hoy casi improductivas, fertilizará una parte importante de nuestro suelo, aumentando la producción de éste en grandes proporciones, y por último, el mejorar las condiciones de los puertos, dará cabida en éstos a un volumen comercial mucho mayor que en la actualidad, poniéndolos en estado de absorber, cuando la guerra termine, todo el tráfico internacional que lógicamente cabe esperar que sea de suma intensidad y que irá en aumento, con el transcurso de los años.

Estas obras, iniciadas ya vigorosamente con un lógico sentido de continuidad, al calor que la Falange presta a las labores del Gobierno, conducirán a la verdadera reconstrucción de España para que pueda realizar la continuidad de su destino.

Ciclismo

Cándido Ayala obtiene el título de Campeón provincial

Con una mañana espléndida, se celebró el pasado domingo, el Campeonato provincial, suspendido el domingo anterior a causa de la lluvia.

A las nueve y cinco de la mañana parten del domicilio del Club siendo despedidos por gran número de aficionados que les alientan para la lucha que en aquel momento emprenden.

Desde el primer momento, Paulino González da un tirón, escalando la subida de los Cubos, destacando del resto de corredores.

A los dos kilómetros de Burgos, el corredor Romo, sufre agrotamiento de cadena y cambios, que le hace perder más de veinte minutos, tiempo suficiente para que otro de menos temple y entusiasmo que este muchacho, abandone la carrera, pero el pundonor de Romo no le deja y nuevamente se lanza a la captura de sus compañeros.

El Aguilón le coronan Marin y Ayala los primeros seguidos a corta distancia de los mirandeses y muy rezagado Paulino que ha tenido rotura de cadena.

Antes de llegar a Tardajos, Paulino, consigue alcanzar a los de Miranda y unido a ellos preparan la caza de Ayala y Marin.

Por Burgos, donde gran número de aficionados esperan el paso de la primera vuelta, pasan a las diez y veinte minutos Marin y Ayala, que han empleado una hora quince minutos, sacando una media de 33,600 kilómetros por hora.

Con tres minutos de diferencia pasan Paulino, Soto y Raúl y con un cuarto de hora de los primeros Romo.

La segunda vuelta sigue en la misma forma excepto Paulino que escapado de los de Miranda se lanza al alcance de los primeros.

Al aproximarse a Burgos, desperdigados por la carretera hay más de un centenar de ciclistas que han salido para ver en plena carretera la lucha de los corredores.

En la meta de llegada, instalada en la plaza del Doctor Albiñana, se agolpa multitud de público, interesándose grandemente por el resultado de la prueba, siendo ver-

daderamente asaltado el coche del Jurado a su llegada para saber los incidentes y colocación que traen los corredores.

Poco más de las doce y media el movimiento del público anuncia la proximidad de los corredores y en efecto aparecen en la recta, en medio de una clamorosa ovación Ayala, seguido de Marin. Este, muy cerca de la meta, tal vez demasiado confiado: sprinta, pero va es tarde; Ayala, por una pequeña insignificancia, pisa la meta el primero.

El tiempo empleado por ambos corredores en el recorrido de los 110 kilómetros ha sido de 3 horas, 28 minutos y 30 segundos, habiendo sacado una media de 31,700 kilómetros por hora.

La clasificación fué la siguiente:

- 1.º y campeón, Cándido Ayala, en 3 h. 28 m. 30 s.
- 2.º Bautista Marin, en el mismo tiempo.
- 3.º Paulino González, en 3 horas, 32 m. 45 s.
- 4.º Alejandro Romo, en 3 horas, 52 m. 55 s.
- 5.º Florentino Soto, en 3 horas, 52 m. 58 s.
- 6.º Raúl Sánchez, en 3 horas, 53 m. 5 s.

El corredor Alejandro Romo fué recibido también con grandes aplausos a su entrada, puesto que el público ya estaba enterado del gran esfuerzo que había hecho este muchacho y a pesar de todo se clasificó en cuarto lugar, haciendo toda la carrera el sólo y rezagadísimo desde el principio.

El recorrido del circuito es muy bonito y sin grandes dificultades, siendo una lástima que ya por estar para finalizar la temporada ciclista, no haya tiempo para organizar por el mismo sitio una prueba, en la que pudieran tomar parte corredores de otras capitales, donde se podría ver una lucha muy bonita y una carrera de emoción.

TUBULAR

AZULEJOS 20 x 20

vendiendo urgentemente para desalojar local.

Calera, 21, bajo interior

Junta provincial de carburantes líquidos de Burgos

Se pone en conocimiento de los señores usuarios de las tarjetas clase "E" (taxis), que la Comisaría de Carburantes ha autorizado la circulación de los coches de alquiler con o sin taxímetro hasta la potencia 18 H. P. inclusive, bien entendido que los coches de 16, 17 y 18 H. P. percibirán un cupo mensual igual al que corresponde en la actualidad a los coches turismos de las potencias antes mencionadas.

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Habiéndose solicitado duplicado de las libretas ordinarias números 10.691 abierta a nombre de don Máximo Gómez Ubierna, con saldo de 517.43 pesetas; núm. 13.821 a nombre de don Leandro Pérez González y Mercedes Pérez Martínez, con saldo de 29.79 pesetas y la núm. 12.246 expedida a nombre de don Daniel Martínez Martínez y Valentina Martínez Santamaría con saldo de 416.23 pesetas, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de este anuncio, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación, se expedirá el correspondiente duplicado quedando esta Caja exenta de toda responsabilidad.

Burgos 7 de Octubre de 1941. El director gerente, D. Oyuelos.

Monte de encina

Se vedan en pública subasta, por pujas a la llana, 2 lotes de encina, juntos o separados, de más de 900 toneladas, en Quintanilla Escalada (Burgos) el domingo 19 del actual a las tres de la tarde, bajo el pliego de condiciones que está a disposición de quien le interese.

DEPORTES

Una gran adquisición de la Gimnástica Burgalesa

Ayer hubo en Laserna un partido de entrenamiento, con el fin de acoplar el equipo que el próximo domingo se trasladará a León a contender con la Cultural, y Canal alineó en ambos bandos a diversos elementos de categoría, alguno de los cuales ya estampó ayer su firma por la Gimnástica, como el gran interior Inclarte.

Este jugador, al que ofrecían considerables sumas diversos Clubs importantes supone una notable adquisición para nuestro equipo, pues se trata de un valioso elemento que ha sido titular del Oviedo y ha formado en las filas de la Real Sociedad de San Sebastián y Real Unión de Irún, y en el partido de prueba de ayer, demostró poseer un juego codicioso, técnico y efectivo.

Como decimos, ayer estampó ya su firma por la Gimnástica y el domingo próximo, marchará con nuestro equipo a León.

Además, otros valiosos elementos, cuyos nombres omitimos hoy, firmaron ayer en la cartulina y se va a probar a un buen portero con el fin de que el domingo también se alinee con la Gimnástica, pues Maltas, se encuentra lesionado de consideración de resultados del partido último.

Felicitemos a la Gimnástica por la valiosa adquisición realizada y la afición puede sentirse de enhorabuena, puesto que en León, nuestro equipo podrá recuperar el terreno perdido hasta ahora e iniciar su marcha hacia la cabeza de la clasificación.

Delegación Regional de Trabajo

Como aclaración a la base cuarta de las del Comercio de la Alimentación de Burgos, de 14 de Junio de 1935, se hace constar que quedan exceptuados del horario general, y del cierre en domingo y días festivos, los puestos de venta de melones y sandías, sin perjuicio de conceder al personal empleado el descanso reglamentario.

Las dudas que puedan surgir por aplicación de esta norma serán resueltas en cada caso concreto por la Inspección Provincial de Trabajo.

Visite la I Exposición

de artistas burgaleses organizada por EDUCACION Y DESCANSO en la Casa Sindical de la C. N. S. (Plaza de Castilla, 1.)

Enseñanza Ganadera

Entre la serie de cursillos que para enseñanza y divulgación ganadera viene realizando en Madrid y provincias con éxito creciente la Dirección General de Ganadería, figura el que a partir de esta fecha tendrá lugar en Madrid sobre Avicultura, Cunicultura y elaboración de quesos, destinado para pastores y obreros de la población rural.

Con el fin de que estas enseñanzas lleguen a los más necesitados de ellos, casi siempre de posición económica humilde, la Dirección General de Ganadería ha concedido algunas becas para tal cursillo, dos de las cuales de 400 pesetas a propuesta del Servicio Provincial de Ganadería han sido adjudicadas al quesoero Angel García Labrador, de Castroteriz y al pastor Nicolás Medina Riaño de Cerezo Río Tirón.

El Consejo Superior de Cámaras Agrícolas por su parte, ha otorgado para este Cursillo otra beca de igual cuantía la que conforme con la propuesta hecha por la Cámara de Burgos, se le ha concedido al obrero asilado Pablo Valdazo Berlangas.

A estos tres becarios la Cámara Oficial Agrícola de la Provincia, les ha concedido una gratificación de 200 pesetas a cada uno, que unido al importe de la beca, les permite atender mejor a las necesidades que la estancia en Madrid les ocasiona. Con esta decisión tan loable, la Cámara Agrícola de Burgos, ha dado una prueba más, del gran acierto y entusiasmo con que cumple los fines primordiales para que ha sido creada.

C. N. S.

Obra Sindical del Hogar

Por quedar vacantes algunos pisos en las viviendas protegidas del grupo a construir por esta Central todos los sindicatos que los deseen se pasarán por estas oficinas en la presente semana, de cinco a siete y media de la tarde, provistos del carnet sindical.

Sindicato Local de Ganadería

Se advierte a todos los sindicatos, que a partir del día 8, pueden pasarse por las oficinas para recoger los vales correspondientes al cupo de pienso para el ganado vacuno de leche, asignado por la Comisaría de Recursos, a razón de 60 kilos de salvado, un fardo de alfalfa y 20 kilos de veros por vaca y 40 kilos de salvado y un fardo de alfalfa por novilla semental.

Gasógeno «LUMA»

El más perfecto

Declarado de interés nacional

Delegación: ABAD HERMANOS

Santa Clara, 52 y 54



DEPURATIVO RICHELET

Excelente purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Elisa González García

(viuda de D. José Santos)

falleció el 6 del corriente a los 61 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos doña Carmen y don José; nieto, hermana (doña Estefana); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuyos actos de caridad les quedarán altamente agradecidos.

Vivía: Santander número 2

V ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª ELENA SAIZ CASADO

que falleció en Burgos el día 9 de Octubre de 1936.

Q. E. P. D.

Su desconsolado esposo don Manuel Palacios Berrocal e hijos.

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebren mañana, jueves día 9, en el altar mayor de la Iglesia de San Lesmes Abad, de siete y media a diez y media, ambas inclusive, excepto la de ocho que se celebrará en el altar de la Milagrosa, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

Don Francisco Campo Miguel

ha fallecido en la ciudad de Irún,

el día 4 de Octubre de 1941, a las cuatro de la tarde, a los 58 años de edad,

después de recibir los Auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada madre, doña Victoria Miguel Ortega (viuda de don Demetrio Campo), hijos, Teodoro, Rosario; Enrique, José María, Mario y Alberto, hermanas políticas, sobrinos; tíos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se sirvan recomendarle a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Inauguración de una Clínica de Maternidad e Infantil en Barcelona

El ministro de Trabajo señala el valor de la política demográfica del CAUDILLO

Barcelona. — Con asistencia del ministro de Trabajo, se ha celebrado esta mañana la inauguración oficial de los servicios del Instituto nacional de Previsión en sus oficinas centrales. Al mismo tiempo se procedió a descubrir un magnífico busto del Caudillo instalado en el vestíbulo de dichas oficinas y del que es autor el escultor asturiano don Manuel Laviaga.

El señor Girón, en presencia de las jerarquías y autoridades descubrió el busto del Caudillo.

Seguidamente, se verificó la inauguración simbólica de las dieciocho Agencias establecidas por el indicado organismo, cinco urbanas y trece en toda la provincia y acto seguido, ministro y séquito fueron a la Clínica maternal e infantil del Seguro de Maternidad, instalada en la calle de las escuelas pías número 11, para proceder a su inauguración.

Visitada la clínica, que tiene tres grandes pisos, con capacidad para 60 camas que se destinan exclusivamente a las productoras acogidas al régimen de seguros de la maternidad, con un dispensario de especialidades y un laboratorio de análisis clínicos, instalaciones todas ellas dotadas con el material más moderno, el ministro señor Girón habló y dijo: Yo deseo en esta oscura y cansina labor de cada día, que sepamos ver, otear a lo lejos, y fijemos la atención en actos que, como el de hoy, constituyen una manifestación del espíritu nacional sindicalista y un paso al frente en el camino que hemos jurado recorrer.

La reducción de los coeficientes de mortalidad es una de las principales preocupaciones de los pueblos que, como el nuestro, se han impuesto a sí mismos el deber de ser fuertes, única posibilidad de ser respetados por el mundo. Es necesario no malograr vidas, cuya pérdida significa una merma en la capacidad de energía de nuestro pueblo.

En el año 1910, camaradas, murieron en España durante el parto, cuatro mil mujeres, el 240 por 100; durante 20 años fallecieron cerca de 80.000 con ocasión de prestar a la Patria su máximo servicio. La mortalidad infantil el año 1925, por ejemplo, con sus 20.000 niños nacidos muertos, sus 102.000 fallecidos antes del año y sus 102.000 fallecidos antes de los cinco años, era para España verdaderamente desolador. Si se considera además, que, entre 1915 y 1915 el coeficiente de natalidad se redujo en un 6 por 100, el panorama se presentaba aún más doloroso. Lo apremiante de la situación hizo reaccionar, siquiera débilmente, a aquel anémico Estado español anterior al 18 de Julio, que en 1929 creó el Seguro de maternidad.

Después de titubeantes iniciativas del régimen liberal, el año 1940 creó el Estado nacional sindicalista la obra maternal infantil. Se instalaban en las capitales de provincia, dispensarios de maternología y puericultura con enfermeras visitadoras. La lucha para arrancar a la muerte muchas vidas preciosas, se entabló esta vez, decidida y eficazmente, con

VIOLENTO INCENDIO

En los talleres Euskalduna

Madrid. — Un violentísimo incendio ha ocasionado dos millones de pesetas de pérdidas, esta madrugada, en uno de los talleres de la Sociedad Euskalduna de Villaverde, dedicados a la reparación de material ferroviario.

El fuego, declarado a las seis de la mañana, consumió entre las llamas varios vagones y bastante maquinaria.

Desde los primeros momentos en que se declaró el incendio acudieron al lugar del siniestro todos los parques de bomberos de Madrid que, a las once de la mañana, habían conseguido ya reducir las llamas totalmente. —Cifra.

uno de los organismos más útiles que podemos aprovechar para proteger el avance social; el Instituto nacional de Previsión.

Si estamos por sistema muy lejos aún de llevar a cabo la Revolución nacional sindicalista que necesita España, estamos de ella más cerca que nunca; y entre la estrecha visión con que estos problemas de la protección a la maternidad se enfocan en el régimen anterior y nuestra organizada concepción actual, hay una distancia que no puede por menos de halagarnos. Es, en estas situaciones concretas, donde se dan los pasos más firmes en nuestra ruta. No nos cansaremos de repetir que nuestra primera preocupación es de ser hombres prácticos y eficaces. En estas pequeñas conquistas, sin estruendo, se va entrelazando poco a poco cada consigna de la Falange en el organismo del Estado. Por eso este acto es un eslabón más de la gran cadena que se forjó, con fuego de combate, y que ha de servir siempre a la Falange y a la Patria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

El acto terminó con el "Cara al Sol", y los gritos de ritual que fueron dados por el ministro de Trabajo. —Cifra.

Incidentes entre hindúes y musulmanes

Calcuta. — Seis personas han resultado muertas y siete heridas durante una lucha entre hindúes y musulmanes en el Decan.

Los desórdenes han alcanzado tal importancia que hubieron de intervenir las fuerzas militares "como medida de precaución", según la versión británica del incidente. —Efe.

Los salvajes, en acción

Roma. — Salvajes antropófagos de las islas Fidji, han sido incorporados a las fuerzas aliadas de la Gran Bretaña, según una información publicada por el Exchange Telegraph. El diario británico añade que los referidos salvajes han sido incorporados a las unidades del ejército del Nilo, constituidas con griegos, polacos, checos y otros grupos de expatriados. —Efe.

Nuevo Gobierno chileno

Santiago de Chile. — La crisis del Gobierno ha sido resuelta mediante el nombramiento de cuatro nuevos ministros, todos ellos pertenecientes al partido radical.

Con estos nombramientos el partido radical estará representado en el Gabinete por cinco ministros. —Efe.

Los adversarios de Roosevelt irán a la obstrucción

En los proyectos que modifiquen la ley de neutralidad

WENDELL WILLKYE, BELICISTA

Nueva York. — El ex candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, Wendell Willkve, ha pronunciado un discurso con motivo de un banquete ofrecido al embajador de la Gran Bretaña en Washington. Solicitó la derogación de la ley de neutralidad y que la administración federal deje de seguir al pueblo en los asuntos internacionales y tome, por el contrario la conducción y la iniciativa. —Efe.

DOS MIL QUINIENTOS AVIONES MENSUALES

Washington. — La producción de aviones en los Estados Unidos alcanzará la cifra de 2.500 aviones mensuales a fines de año, según ha anunciado el portavoz del Ministerio de la Guerra. —Efe.

TACTICA DE OBSTRUCCION

Washington. — En los círculos políticos norteamericanos se cree posible que los adversarios políticos

Próximas conclusiones de una importancia trascendental de las operaciones anunciadas por Hitler

Declara el doctor Dietrich

Berlin. — El doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, ha concedido una entrevista a un corresponsal de la Agencia alemana D. N. B. en el Cuartel general del Fuhrer.

El doctor Dietrich ha hecho referencia a las noticias anglo-soviéticas referentes a la maniobra comenzada por los ejércitos alemanes en el frente del Este y que fue anunciada por el Fuhrer en su discurso último y ha explicado la abundancia de noticias con respecto a dicha operación facilitadas por los enemigos de Alemania por la presencia actual en Moscú del jefe de la propaganda oficial inglesa, enviado por el Gabinete de Londres para poner de acuerdo las informaciones inglesas y rusas.

El doctor Dietrich ha declarado que sin duda alguna rusos e ingleses habrán llegado a ponerse de acuerdo sobre el principio de "informaciones separadas", "falsedades comunes" y ha citado noticias de este carácter facilitadas por el diario londinense "Exchange Telegraph", del 25 de Septiembre pasado, y en el cual se afirma que el mariscal Timoshenko realizaba una ofensiva victoriosa contra los alemanes y el 3 de Octubre, horas antes de pronunciar el Fuhrer su discurso, el mismo diario señalaba que, según noticias de origen ruso, se dibujaba al parecer el proyecto de llevar a cabo una ofensiva de Alemania contra Moscú. La realidad, dijo el doctor Dietrich, es que a tales alturas y como anunció el Fuhrer, ya hacía 48 horas que había comenzado la operación.

El día 4 de Octubre el comentarista militar de la Agencia Reuter

—agencia británica— comunicaba que Rusia pasaba por un momento muy crítico, pero que los rusos realizaban una gran ofensiva victoriosa en el sector central del frente oriental que había dado por resultado la formación de una bolsa en la región de Smolensko que amenazaba con separar la ciudad del grueso de las fuerzas alemanas.

El 5 de Octubre el "Exchange Telegraph" anunciaba que los mariscales rojos Budienny y Timoshenko habían reagrupado sus fuerzas en torno a Gomel y Poltava para hacer frente a la nueva operación de amenaza alemana contra Moscú.

A pesar de todas sus informaciones, continuó el doctor Dietrich, el enemigo se da cuenta, tras cinco días de ofensiva, de que la operación anunciada por el Fuhrer está a punto de llegar a sus conclusiones de una importancia trascendental y las informaciones británicas reconocen ya la trascendencia de dicha operación.

Terminando el jefe de Prensa del Reich, dijo que Alemania se encuentra, como durante el invierno de 1939 a 1940 frente a una propaganda británica basada en el silencio de la información alemana, pero que hoy, como en la primavera y verano de 1940, el Ejército del Reich va a dar la respuesta más contundente a las falsedades que sus enemigos, lanzan con fines inconfesables. "El comunicado del alto mando alemán dará la información completa de esta gran batalla cuando el momento llegue de poder comunicar la buena nueva de la desaparición del bolchevismo". —Efe.

El Almirantazgo anuncia el hundimiento de once navios

Londres. — Comunicado del Almirantazgo.

"Once navios enemigos, han sido hundidos y tocados por los torpederos y seriamente averiados, por los submarinos de S. M. en el Mediterráneo: Un torpedero italiano de 635 toneladas, de la clase "Generali" y un buque de aprovisionamiento de unas 3.500 toneladas fueron torpedeados y hundidos. Otro buque de vigilancia y un velero caigdo de tro-

pas, ambos italianos, también fueron hundidos. Un petrolero de unas 6.000 toneladas alcanzado por un torpedo, se incendió y comenzó a escorar. Otro petrolero italiano de 5.900 toneladas fue torpedeado y gravemente averiado. Dos transportes de 5.000 toneladas, un buque de aprovisionamiento de gran tonelaje, y otros dos de la misma clase y de tonelaje medio, fueron también alcanzados por torpedos.

Estos buques han sido ciertamente alcanzados y sufren, por lo menos, daños muy importantes. Las condiciones no permitieron que en todos los casos nuestros submarinos comprobasen cuáles barcos habían sido realmente echados a pique". —Efe.

Un premio para Caballeros mutilados

Madrid. — Se comunica a los caballeros mutilados útiles de la gloriosa Cruzada que un generoso donante ha entregado con motivo de la fiesta de su patrono, la cantidad de dos mil quinientas pesetas que se entregarán al caballero mutilado, útil precisamente, cuyo número de título coincida exactamente con el del primer premio de la Lotería de la Cruz Roja que se celebra el día 11.

Si el número del premio fuera mayor que el más alto de los títulos extendidos, entonces será el del segundo y así sucesivamente el tercero y el cuarto.

En el caso de que el premio tuviera un número superior al del título más elevado el premio se dejará para el sorteo siguiente.

Roma. — Dos barcos mercantes británicos que fueron observados al Norte de Bardia, fueron atacados y hundidos por la aviación alemana. —Efe.

Roma. — Noticias procedentes de Gibraltar, hacen saber que las tripulaciones de los barcos ingleses refugiados en dicho puerto, tras el ataque italiano a la escuadra inglesa, declaran que si una nueva ola de aviones torpederos hubiera atacado a las unidades británicas, éstas no hubieran podido regresar a puerto. Todos se muestran unánimes en la admiración por el número de aviones torpederos que emplearon las fuerzas italianas así como por la gran distancia a que operaron los cazas de sus bases italianas.

FINLANDIA rechaza las pretensiones británicas

Helsinki. — Las notas cambiadas entre los Gobiernos británico y finlandés, por una parte, y noruego y finlandés por otra, han sido publicadas oficialmente en Helsinki.

El Gobierno de Oslo refugiado en Londres, en su memorandum, enviado el 22 de Septiembre, hace protestas de amistad y expresa su esperanza de que una vez terminada la guerra Noruega y Finlandia reanudarán las buenas relaciones que han existido siempre entre los países del Norte de Europa. Sin embargo, alude "al peligro que amenaza a estas relaciones por el hecho de que Finlandia siga actuando como aliada de la potencia enemiga de Noruega". A esta nota el Gobierno finlandés ha contestado declarando que Finlandia se mantiene en pie de guerra para defender su patrimonio nacional de los apetitos de conquista de la URSS. "No obstante — agrega — esta situación no ha alterado los tradicionales sentimientos de fraternidad de Finlandia hacia los demás países nórdicos".

La respuesta finlandesa transmitida por conducto del ministro de Suecia en Helsinki a la nota británica cursada el 23 de Septiembre declara "El gobierno finlandés cree oportuno y conveniente recordar los hechos siguientes: El 30 de Noviembre de 1939 la Unión Soviética desencadenó un ataque no provocado contra Finlandia, y por esta causa, el 14 de Diciembre del mismo año la Sociedad de Naciones declaró estado agresor a la URSS y le excluyó de su seno. Inglaterra fue una de las potencias que votaron esta resolución. Finlandia se vio obligada a combatir sola, y el 12 de Marzo de 1940 tuvo que aceptar el "dictado" de Moscú, que, entre otras cosas, llevaba aneja la cesión de territorios finlandeses a los soviets. Inmediatamente después de la firma de la paz, la Unión Soviética emprendió una brutal política de ingerencia en la vida interior de Finlandia, con el evidente fin de aniquilarla. El 22 de Julio de este año la URSS abrió nuevamente las hostilidades contra Finlandia, y tres días después, el 25, estas hostilidades adquirieron ya el carácter de un ataque sistemático. En vista de ello, el ejército finlandés se aprestó otra vez a la defensa de la patria. La lucha de Finlandia ha sido y es, pues, puramente defensiva". —Efe.

ROOSEVELT CONFERENCIA CON LOS JEFES GUBERNAMENTALES

Washington. — Roosevelt y los jefes gubernamentales han celebrado una conferencia para examinar la ley de neutralidad.

Duró la entrevista dos horas y media y continuará mañana miércoles.

El senador Brakley, jefe de la mayoría del Senado, ha manifestado que la conferencia adoptará mañana su posición definitiva.

Nueva York. — De fuente autorizada se sabe que Roosevelt informó a los jefes gubernamentales del Congreso acerca de que era partidario de la modificación de la ley de neutralidad, con el fin de permitir el armamento de los barcos mercantes norteamericanos y autorizarlos para que vayan a puertos de países beligerantes y zonas de guerra.

Uno de los miembros de la conferencia ha declarado que en ésta se había llegado, virtualmente, a un acuerdo por unanimidad en lo que se refiere a la adopción de las dos medidas, pero que la cuestión del procedimiento dará ocasión a bastante controversia.

Harry Hopkins, que se hallaba presente en la conferencia, insistió especialmente en que las dos modificaciones deben ser aprobadas inmediatamente. —Efe.

PROXIMO EMPRESTITO

Washington. — La Tesorería anuncia que el día nueve próximo emitirá un empréstito de 1.300 millones de dólares, que es el más importante desde la última guerra.

Aparece en París el cadáver de la secretaria de la Liga anti-bolchevique

París. — Ha sido encontrado en las aguas del Sena, en Bougival, cerca de París, el cadáver de la señora Tonia Wasse, secretaria de la Liga anti-bolchevique.